

Felelős szerkesztő
MURANYI JÓZSEF.
Szerkesztőség:
Kassa, Harang-utca 9.
Telefon: 150.
Megjelenik minden nap
délután 5 órakor.
Egyes szám **2** krajcár.
(4 fillér)
Kéziratot nem ad vissza
a szerkesztőségre.

NAPLÓ

KASSA, SZERDA, 1910. JULIUS 13.

HATODIK ÉVFOLYAM. — 157. SZAM.

Előfizetési árak:

Kassán:
Egész évre . . . 14.—K,
Fél évre . . . 7.—,
Negyed évre . . . 3.50.,
Egy óra . . . 1.20

Vidéken:
Egész évre . . . 20.—K

Kiadóhivatal:

Kassa, Harang-utca 9.
Telefon: 150.

Hirdetések petit sor szá-
mitással díjszabászerint

Magyar polgárság kérdése.

Kassa, július 12.

Az iparos és a kereskedő nemcsak a nyers terményeket dolgozza fel és tartja forgalomban, hanem a társadalmat is. Saját magát is. A selfmade-manek birodalma ez. A munkának gyönyörű visszahatása, hogy a munkás megmunkálódik, kicsiszolódik általa. Független, mert a maga szorgalmas igyekezetének és értelmének gyümölcséből él; ezért önérzete is, de fogékony is a közdolgok s a haladás iránt. Mindamellett óvakodik a mindent fölforgató radikálizmustól, mert van mit féltenie, első helyen a munkát, ami békét és rendet föltételez.

Közvetítő, nemcsak mert közbül áll és mindenkivel érintkezik, hanem mert egyáltalában nem exkluzív és szívesen lát mindenkit a körében. A proletart magához emeli, a leromló fejsőbbet újjáteremti. Emeli, segíti azt alantabb helyzetében is, támogatja ezt maga fölött is, mert érdeke, hogy mindenki boldoguljon és általánossá váljék a jólét. És mindennek dacára mégis azt látjuk, hogy a polgári jellegnek nincs meg az az igazi, komoly jelentősége, aminőt megérdemelt, az látjuk, hogy a polgári jelleg nem nemzeti töke, melyet a nemzeti élet javára nagyszerűen lehetne gyümölcsöztetni.

Vajjon a magyar miért csak a fajára büzke s nem arra, hogy magyar polgár? Vajjon a magyar polgár miért nem érvényesül kellően a magyar politikában? Mert „törvényhozásunk eddig csaknem kizárólag közjogi kérdésekkel foglalkozott. Három századon át országgyűléseink alig tettek egyebet” — mondotta Eötvös József báró 1869-iki programbeszédében s elmondhatjuk ma is. A közjogi vita pedig, a gravamen, a negyennyolc és hatvanhét teszegetése nem a polgároknak való, mert a polgár alkot, földolgoz, értékesít, realisokkal bibelődik, és nem igen van ideje rá, hogy a két dátum közt megtegye a szükséges distinkciót, jóllehet a kettő szellemében semmi eltérés nincs.

Azért van, hogy a magyar polgárság kérdésével maig sem vagyunk tökéletesen tisztában. S mert nem vagyunk tisztában, nem is tudjuk kellően értékelni. A magyar állam élet

egyes nagy gondolkodói ezt nem egyszer felismerték, de a nemzeti köztudatba még mindig nem tudott erővel utat törni ez a gondolat.

Magyarországon 1848-ban megszünt a rendiség és megalakult az állampolgári kötelékre alapított államszerkezet, amely nyilván nincs betetőzve addig, amíg az állam minden önálló tagjának nincs részvétele az állam működésében. Hiszen minden közhatalom a néptől ered s a népet illeti. A polgári jogok kiterjesztése pedig kitűnő nevelő iskolája a közéletnek, mert a felelősség kiterjesztésével jár. „Alkotmányos országban — mondja Eötvös József báró — nemcsak a miniszter, hanem felelős minden polgár, kit a törvény a választás jogával ruházott fel.”

— Választás Iglón. A képviselőházban most fejeződött be a képviselők általános igazolása és a többes mandatumok birtokosainak a mai naptól számított nyolc napon belül kell nyilatkozniuk, hogy melyik mandátumot tartják meg. Hieronymi Károly kereskedelmi miniszter, akinek két mandátuma van, a pozsonyi mandátumot tartja meg és az iglói mandátumról lemond. Hir szerint a megüresedett mandátumot Kozma Andor, a jeles költő kapja meg.

Betörés egy vasüzletben.

Kifosztott kézi pénztárak.

— Eltűnt 2600 korona. —

A betörő a boltban rejtőzködött.

Jutalom a nyomravezetőnek.

A kassai rendőrség egész bűnügyi apparátusát tegnap dél óta egy vakmerő betörés foglalkoztatja. Fényes nappal, déli időben, a város egyik legforgalmasabb helyén történt a páratlan ügyességgel és raffinériával végrehajtott bűntény, mely valósággal rejtély elé állítja a rendőrséget. A betörés károsultja, a *Fleischer és Schirger* vaskereskedő cég, melynek főutca 2. szám alatt levő üzletéből ismeretlen tettes 2600 koronát ellopott. Az esetről tudósítónk a következőket jeltenti:

Hétfő délután a *Fleischer és Schirger* vaskereskedő cég a szokásos időben, déli tizenkét óra után néhány perccel zárta be

az üzletet. Fiedler és Öschleger főnökök jelenlétében történt az üzletzárás, miután az összes alkalmazottak és szolgák eltávoztak. Az üzletben természetesen — legalább úgy látszott — nem volt senki. Délután 2 órakor, amikor az üzletet felnyitották az egyik segédnek feltűnt, hogy a pult között, ahol a kézi pénztár van, rendetlenség mutatkozik. Azonnal szólt a főnöknek, aki megvizsgálta a fiókot s megdöbbenve konstatálta, hogy az ott levő váltópénz, mely nagyobb összeget tett ki, eltűnt. De fel volt feszítve a másik két kézi pénztár fiókja is, abból is hiányzott a pénz. A pénztári feljegyzések szerint rögtön megállapították, hogy az eltűnt pénz összege meghaladja a 2600 koronát.

A cég az esetről nyomban értesítette a rendőrséget, kivonult a helyszínre *Cselényi Béla* rendőrkapitány, több detektív kíséretében. A rendőrkapitány megállapította, hogy betörés történt. A tettes egy erős acél vésővel felfeszítette a fiókot, szétrombolta a zárat s úgy jutott a pénz birtokába. Az egyik fiókon, kormos kézujjak nyomát fedezte fel a rendőrség s a fióknak ezt a részét dakti-loszkopiái vizsgálat alá veszi. Ebből a kormos uj nyomokból arra következtet a rendőrség, hogy a tettes lakatos, vagy kovács, esetleg kéményseprő foglalkozású lehetett.

A vizsgálat során mindinkább megerősödött az a feltevés, hogy a tettes már jóval előbb az üzletzárás előtt elrejtőzött a helyiségben, mely hatalmas méreteivel és raktárszerű elhelyezkedésével alkalmas buvóhelyet nyújt. Valamelyik polc mellett, a vastárgyak között lapulhatott meg a tettes, míg a zárás órája elkövetkezett. A betörő nagyon gyorsan, erélyesen és szakértelemmel dolgozott. A rendőrség ismeri a különböző betörési módszereket s a tettes munkáját a legraffináltabbnak tartja. A betörő, miután zavartalanul kifosztotta a fiókokat, egy mellékajtón, álkulcs segítségével eltávozott. Az üzlet főutcai bejárata zárva volt.

A rendőrség az egész délutánt és éjszakát a tettes felkutatására fordította, de az elindult nyomon eddig még eredményre nem jutott. Hétfő délelőtt kisebb forgalom szokott lenni az üzletben, most azon dolgoznak, hogy megállapítsák, kik fordultak meg az üzletben. Annyi tény, hogy a betörő ismerte az üzlet egész berendezését, különben nem szemelhetne volna ki oly ügyesen buvóhelyét.

Érdekes, hogy egy hétfői délelőtt a vaskereskedés jóval többet forgalmazott, mint a betörő által elvitt 2600 koronát. A nagyobb papírpénzeket azonban délután be szállították a könyvelőség nagy *Wertheim-*

szekrényébe. Így ettől a zsákmánytól elesett a betörő.

A Fleischer és Schirger-cég 200 koronát ajánlott föl annak, aki a tettes nyomára vezet.

Lovag a lámpavason és a primadonna dalt énekel hozzá.

Hajnalban a Kossuth-utcán.

A forró, vérbizsergató éjjeli mulatságok mámorának egy kacagó, bolondos hulláma csapott ki az utcára, s tobzódó jókedvvel kacérkodott a keleten pirosuló hajnal fényével. Egy társaság, mely virradatig pezsgőzött az orfeumban, izzó temperamentummal harsogta bele vidámságát a hajnali csöndbe. Sőt, egy ifju lovag, aki a tizedik rangosztály szerény javadalmát vig ötletekkel töltötte meg, a Kossuth-utcán felkapaszkodott a lámpa vasra, s ott gubbaszkodott, torzán, komikusan, őszintre a páviánra emlékeztetve. Az ötlet óriási módon hatott. Különösen a primadonna volt elragadtatva, aki színesen, szárnyaló hangon adott lelkesedésének kifejezését. Es újra egy söt . . . söt annyira tetszett neki a dolog, hogy kicsatant aranyos torkából egy vidám kuplé s s mint üdvözlő himnusz szállt a kissé fátyolozott szoprán, a lámpavason gubbaszkodó lovag felé. Vágyakozással teli, tüzes volt a kuplé hangja, de a lovag szíve nem lágyult, ült rendületlenül a lámpa tetején. Erre a dal ünnepelet királynéja egy népies kisérletet tett s elcsicseregte „Gyere le rózsám, gyere le . . .” kezdetű nótát s hozzá oly negédesen riszálta a derekát, hogy az egyenesen megható, elbájoló, mit — elbűvölő volt! De ez sem használt. A lovag maradt a lámpavason.

A diva erre hátra kapta a fejét, — kaplaján a tollbokrétá, mintha a harci sisakon volna, úgy előre lendült — s erélyesebb hangon kezdett beszélni. A kapacitálásban azonban egyszerre beleszólt egy dörmögő, mély basszus:

— Haza menni . . . mit lármáznak itt az utcán . . .

A rendőr hangja volt. A lámpavason erre lekiáltott a lovag:

— Mi nem megyünk innen . . . Rendőr bácsi, maga nekem ilyen fiatal . . .

— Nem mennek? . . . és a rendőr a vita helyett a tett mezejére lépett. Megfogta a lovag lábát s hiába minden kapálódzás, lehuzta a lámpásról.

A vigan, színesen, originálisan indult utcai kabaret ezután már drámai rövidség-gel végződött. A diva egy megvető mozdulattal otthagya lovagját, az meg keservesen diktálta be a rendőr jegyzőkönyvébe a nacionáléját, a nevét, lakását, foglalkozását. És reggel egy kacagtató komédia históriája csillogott ki abból a szigorú aktából, melyben a rendőr jelentést tett az esetéről.

Berger nagy kávéház

Fagyalt a la Gerbaud.

Hangversenyek mindennap.
Chikágói Karambol asztalok.

HIREK.

— A polgármester az új egyetemről
Az Est fővárosi napilap munkatársa kérdést intézett az egyetemek felállítására kiszemelt városok polgármestereihez, hogy nyilatkozzanak a Demeczky Mihály által benyújtott javaslatról. Éder Ödön, Kassa város polgármestere a következőket mondta: — Mikor a kassai küldöttséggel legutóbb Budapesten voltam a kassai egyetem ügyében, akkor értesültem róla, hogy Demeczky Mihály még Apponyi kultuszministersége alatt azt a megbízást kapta, hogy az egyetemek ügyében javaslatot dolgozzék ki. Demeczky azt is elmondotta, hogy a javaslatát szombaton a kormány elé terjeszti.

Arról azonban, hogy a kormány elfogadta volna ezt a javaslatot, nincs tudomásom. Nekünk a kormány csak azt ígérte, hogy Kassa kérelmét figyelembe veszi. Tudomásom szerint a kormány még egyáltalában nem határozott Demeczky javaslatáról és ez még csak ezután fog minisztertanács elé kerülni.

— A kassai evangélikusok polgári leányiskolája a jövő tanévtől lényegesen átszerveve, megerősített tanerőkkel kezdi meg további működését. Az ev. leányiskola lényegesen átalakuláson megy át, teljesen külön négy osztályúvá lett, öt rendes tanárral, két óraadó tanerővel fog rendelkezni, az állami hasonló polgári iskolák mintájára lesz felszerelve, de megmarad protestáns jellegű és szellemű iskolának. Ennek az iskolának elvégzése képeket a gyakorlati életpályákra, az óvó és tanítóképzőre, a női kereskedelmi és női kézimunka, posta- és távirdatafolyamra. A negyedik osztályból átléphet lépni a felsőbb leányiskola ötödik osztályába. A növendékek beiratása szeptember első három napján történik. Tandij: ág. ev. tanulók 50 koronát, más felekezettűek 75 korona. Magántanulók felvétetnek. Az iskola igazgatói teendőivel Steiger Ferenc van megbízva.

— Abauj-Torna vármegye közgyűlése. Abauj-Torna vármegye törvényhatósági bizottsága július hó 14-én Sziklay Ede főispán elnöklété alatt közgyűlést tart. A rendkívüli közgyűlés legfontosabb tárgya annak a hódolatnyilvánításnak megállapítása, melylyel a vármegye a hadgyakorlatok alkalmából az erre átvonuló királyi őfelsége legmagasabb személye előtt bemutat.

— A gyermeknap gyűjtés folytatódott. Laszallner Albert Hensch Ernő, Landau Ad., Orosz István, Eschvig Ede, Dubez utóda, Fodor Juliska, Novelly József, Jakobovits A. és testvére, Kuhlmann Nándorné, Szentgyörgyi F. 4—4 korona, Grosz Mór, Schwart Mór, Kircz Vilmosné, Feldmann H., Guthlohn Jakab, Frisch Samu, Weiner Izsó, Szántó A. utóda, Nyulászi Béla, László Béla, Róth Lipót, Fejér és tsa, Herdický Géza 3—3 korona, Mandel Adolf, Weisz Gyula, Verderber és Luehs, Blumberg S. E. Ladvensky R., Netusel Vince, Klein Lajos, Hübsch Vilmos, Urbach Lajos, Mildner Fer., Engländer Samu, Róth Lipót, Wagner Ernő, Fon István, Mandel Jenő, Alexander Samu, Klein Sándor, Littmann Sándor, Kertész Samu, Haltenberger Péter, Brichta Zsigmond, Spitz Dezső, Nagy József, Tardos Lipót és Malvin, Gold-

mann Vilmos, Steiner Péter, Singer varró-gépgyár képvis., Misztarka Györgyné, Uhl Matild, Weisz J., Helvig Zsuzsanna, Sztankovicsné, Engel Ármán, Winter Ign. Geiger József, Breuer Vilmos, Mocsary József, Glücksmann Adolf, Kohn testv. Weisz Dezső, Engel M. József, Goldberger Bernát 2—2 koronát. (Folytatjuk.)

— A sorozást táviratilag rendelik el. Hazai Samu honvédelmi miniszter hosszabb körrendeletet küldött az összes törvényhatóságokhoz, a melyben a sorozásra szükséges tudnivalókat közli a hatóságokkal és azoknak a legszélesebb körben való kihirdetését is elrendeli. A rendelet a fősorozást július 15-től augusztus 31-ig terjedő időtartamra tervezi s mint a rendelet utolsó pontban jelzi: a sorozás tényleges foganatosítása iránt táviratilag intézkedik, ha az országgyűlés az unjoncjutalékok megszavazza.

— Nyilvános köszönet. A Kassai Iparosok és Munkások Betegsegélyző egyletének jótékony célu népünnepélyén felülfizettek: (Folytatás.) Török Márton 9 db, Szegő gyógyszerár, Bórszövetkezet 8—8 db, Dupanna A., Matyasek Ferencné 7—7 db, Quirsfeld János, Weiner Izsó, Rosa Viktorné, Tisztviselők szövetkezete, Dubez Imre utóda, Danyovszky 6—6 db, Klein Sándor, László Béla, Váry Gyula 5—5 db, Reichel András, Markovics István, Vitéz A., Béres Mihály, Víz Domokos, N. N., N. N., Szakmáry és Zilahy, Fleischer és Schirger, Széman Testvérek, N. N., Bródy Fülöp, Littman József, Binder Ernő 4—4 db, Schiller Zsigmond, Török Mór, Kundt György, Novelly József, Spiegel József, Kuzen Ferenc, Adriányi és Markó, Beller Károly, Pausz Tivadar, Elek Jenő 3—3 db, Schweid, Hensch Ernő, Schiller S. utóda, N. N., Barta Artur, Sidlovits Gyula, Róth Lipót, Goldstein Ferenc, Markovits Ede 2—2 db, Pirchala Imre, Engel Jakab, Groszmann D., N. N., Sztankovics Gyuláné, Meiszner H., Fränkel, Szepessy Gyula, Richtárszky Ernő, Binder Samu, Friedmann Izidorné, Marton, Roth K., N. N., Goldberger 1—1 darab.

— Alispánéból korcsmárosné Debrecenből jelentik: Özv. Hellebronth Pálné, szül. csicséri Orosz Róza, Hevesvármegye egykori alispánjának özvegye érdekes vállalkozáshoz kért engedélyt. Az alispáné a görömbölyi csárdát ugyanis kibérelte és korcsmát nyitott benne. Az iparlajstrom B. 13. 1910. száma alatt megkapta aztán az engedélyt s azóta a görömbölyi csárdában a volt alispáné méri a bort s szolgál jó magyar konyhával az utasoknak.

— Husbojkott Székesfehérváron. Székesfehérváron — mint tudósítónk írja — nagyszabású mozgalom indult meg a kremsi husbojkott mintájára a türhetetlen husdrágaság ellen. A vasárnapra hirdetett népgyűlésen mintegy 2500 főnyi közönség gyűlt össze a vásártéren. A népgyűlésre plakátok szőlítették fel a közönséget ezzel a szöveggel:

„Tisztelt háziasszony! Szegények és gazdagok saját érdekükben jelennek meg vasárnap délután 5 órakor a vásártéren megbeszélésre. A gyűlés napirendje: 1. A husdrágaság. 2. A husdrágaság ellen való védekezés. 3. Feministák bemutatkozása. 4. Indítványok.

Még gyülekezett a népgyűlés közönsége, a mikor valamivel 5 óra előtt nagyszámú rendőri kirendeltség élén megjelent a gyűlés színhelyén Simon Sándor rendőrkapitány és kocsijának hágcsojáról a következő szavakat intézte az egybegyűltekhöz:

NEMÉNYI TESTVÉREK

SAVOY

nagyszálloda

Budapest, József-körút 16. Telefon 154—08. A főváros legújabb és legmodernebb szállodája a város központjában. 120 vendégszoba. Olvasó és tárgyaló termek, — központi gőzfűtés, fürdőszobák, lift — Vacuum Cleaner. — Minden szobában hideg és meleg vízvezeték. — Villamos vasut közlekedés az összes pályaudvarokkal. — Mérsékelt árak.

≡ A legfigyelmesebb kiszolgálás. ≡

— Tisztelt közönség! Felszólítom az egybegyűlteket, hogy csendben oszoljanak szét!

A főkapitánynak ez a felszólítása nagy konsternációt keltett, percekig zugott az abcug. Ez a kudarc nem kedvetleníti el Székesfehérvár városának közönségét és legközelebb megismétlik a népgyűlést.

— Luccheni. Horoy de Windt párisi fogházfelügyelő a genfi börtönben meglátogatta Lucchenit, Erzsébet királyné gyilkosát. A fogházfelügyelő erről a látogatásáról a következőket mondta el: Lucchenit engedetlenség miatt háromszor zárták sötét cellába. Most nagyon jókedvű volt. Nagy szobája van, amelynek ablaka a tóra nyílik. Eppen könyvkötéssel volt elfoglalva és vigan beszélgetett fegyenc társaival. Luccheni harminc éves. Arca megelégedést tükrözött vissza, csak sötét mosolygása árulja el fekete lelkét. Nagyon jól bánnak vele. Naponkint hust, bort és négy cigarettát kap. Kényelmes ágya és villamos világítása van. Szobájában nagy könyvszekrény van tele könyvvel, amelyeket Luccheni folytonosan olvasgat. A falak tele vannak aggatva képes levelezőlapokkal s közöttük volt Ferenc József király és Erzsébet királyné képe is. A vendég figyelmeztette erre a fogházigazgatót, aki azonnal letépte a képeket.

— Elgázolás. Megint egy bicikli baleset. Mészáros Endre asztalossegéd rohanó biciklijével elgázolta Geisz István 4 éves gyermekét. A vigyázatlan biciklista ellen a kihágási eljárás megindult.

— Eltűnt perces. Fiszler István kassai perces szombat este egy családi perpatvar után, hazuról eltávozott s azóta nem jött vissza. Feleségeinek levelet írt, melyben bejelenti, hogy öngyilkos lesz. [A rendőrség az eltűnt percest, mindenfelé keresi.

— Végrendelet — fonográf utján. A párisi „Matin“ mai számában érdekes cikk jelent meg, a melynek írója azért agítál, hogy a végrendelethez halandók írásos végrendelet helyett fonográfbba mondják be megmásíthatlan rendelkezéseiket. Hallatlan arányokban fellendült — mondja a cikk — az utolsó években a végrendelet hamisítás az egész világon s az írásos végrendelet ma már teljesen megbízhatatlan kezd lenni. Az élőszavas végrendelet, a melyet a közjegyző is élőszóval pecsétel meg, ezeket a szélhámosságokat gátolná meg. Jó. De hogy védekezik majd a világ azok ellen az ügyesek ellen, a kik a hangunkat épp úgy tudják utánozni, mint az írásunkat?

— Betörés egy zálogházban. A debreceni rendőrség taviratban közölte a kassai rendőrséggel, hogy Debrecenben a Kohn Hermann-féle zálogházba betörték és onnan 36,000 korona értékű ékszereket elloptak. Gyanu van arra, hogy a betörők Kassa felé szöktek. A kassai rendőrség a szükséges intézkedéseket megtette.

— **Ladvenszky Rezső bútorgyáros Kassa, Fő-utca 88.** Francziskánus templommal szemben. **Állandó nagy raktár teljes lakásberendezésekről,** saját készítményű keményfa butorok. — Vállal függönyöket és szőnyeget nyáron át moly elleni megóvásra. Kapható Mönning-féle molyirtó szer 1—2—3 korona áron.

— Erzsébet-sósfürdő. Budapest (Kelenföld). Telefon: 40—84. Villamos közlekedés. A modern kor igényeinek megfelelőleg berendezve; gőzfűtés, villamos világítás. Pontos és szolid kiszolgálás. Gyógyjavالاتok: általános gyengeség, idegzsábák, izom-és izületi csuz, köszvény, székrekedés, aranyér, alhasi vérbőség, máj és epeutak megbetegedése, főleg női bajoknál, minők: sterilizálás, tisztulási rendellenességek, hüvely

és méhhurut, idült méhlob, huyutak megbetegedéseinek, medencebeli lobok után visszamaradt izzadmányok. Ivó és forrólégfürdők, vibrációs massage stb. Állandó orvosi felügyelet. A gyógyhelyre vonatkozó bővebb felvilágosítással szolgál a *fürdőigazgatóság*, a mely egyszersmind a *Budai Királyi Keserűvíz* az elismert, legjobb hashajtó-víz szállítását is eszközli.

TÁVIRAT — TELEFON. A képviselőház ülése.

Tisza a nemzetiségek ellen.

Budapest, július 12.

A képviselőház mai ülésén Berzeviczy Albert elnökölt.

A felirati javaslatához elsőnek Bakonyi Samu szólalt fel. Issekutz tegnapi beszédével polemizált. A munkapártnak nincs jövője, mert nem az elvek erejével, hanem a legerközlstelenebb választási módszerrel szerzett többséget. Rámutatott arra, hogy a trónbeszéd egyes passzusai és a munkapárt felirata a nemzeti szellemmel összeférhetetlen. Elszánt ellenzékére van szükség, amely a legélesebb eszközökkel kell, hogy siettesse a népparlament megteremtését.

Ezután Tisza István gróf beszélt. Azzal kezdte, hogy egy pártpolitikai kereteken kívül eső kérdéssel, a nemzetiségi kérdéssel kíván csak foglalkozni. A választásnak legörvendetesebb eredménye szerinte, hogy a nemzetiségi elégedetlenséget szító elemek kiszorultak a parlamentből. A nemzetiségi kérdés nem is nyerhet másképp megoldást, csak a magyar állameszme oltalma alatt. Hiba volt az eddigi jószivűség, amelylyel mindent megadtak a nemzetiségieknek. A nemzet érdekei ellenére egy jótát sem szabad engedni a nacionalista izgatónak, akik veszedelembbe ragadják a megtevésztett népet. Most itt az alkalom arra, hogy a komoly elemek összefogjanak a román és magyar nép közti béke biztosítására. Sokat vár a román főpapságtól e téren. Felhívja a képviselőket, hogy ebben az irányban lássanak hozzá a nemzetiségi kérdés megoldásához.

A nagy éljenzéssel fogadott beszéd után Gyórfy Gyula beszélt röviden a felirat ellen.

Az enciklika körül.

Budapest, július 12.

A Borromeus-enciklika ügyében Zsilinszky Mihály és Ábrahám Dező interpellációkat jegyeztek be. Időközben Khuen megnyugtató értesítést kapott Várossy kalocsai érsektől, amennyiben az enciklikát csak latin nyelven tette közzé és így Ábrahám visszavonta az interpellációt. Zsilinszky ellenben holnap interpellálni fog.

A nagygyakorlatok.

Budapest, július 12.

Az őszi hadgyakorlatok programja már teljesen meg van állapítva. Szeptember 12 és 17-e közt fog lezajlani a hadgyakorlat. Az északi hadosztály parancsnoka Frigyes főherceg, a déli pedig Frank Libor hadtestparancsnok lesz.

A horvát bán tárgyal.

Budapest, június 12.

Tomasics horvát bán Budapestre érkezett és egy héttig itt marad, hogy a függő horvát kérdéseket elintézzé.

Kolera Zemplénben.

S.-A.-Ujhely, július 12.

A zempléni Szacsur községben egy ember az orvosok megállapítása szerint cholera nostras-ban pusztult el. A gyógyben megtették az óvintézkedéseket.

LANDAU A.

ékszerész üzletében
Fő-utca 63-ik szám
(Városháza épület)

hatóságilag engedélyezett



nagy
ékszer
végeladáson



az egész raktár minden
elfogadható áron

≡ kiárussítatik. ≡

Legmodernebb arany
broshok valódi ékkö-
vekkel 2 frt feljebb
Legszébb aranygyűrűk 2 » »
130 drb különféle ar-
gentin chinai ezüst
diszmutárgyak . . . 1 » »

Összes
aranyláncok

∴ csekély aranyértéken felül ∴

Legújabb aranyfüggők 2 frt feljebb
Legfinomabb különféle
férfi órák 2 » »

Brilláns- és gyémántfüggők
és gyűrűk 10—15 frttól
≡ feljebb. ≡

1249. végr. sz. 1910.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a kassai kir. járásbírósnak 1910. V. 955. sz. végzésével Pauker Berta javára 300 korona követelés s járuléka, valamint az összes kielégítési jogot nyert foglaltatók követeléseik erejéig végrehajtás folytán lefoglalt és 1317 K. becsült ingóságokra a kassai kir. járásbírósnak 1910. V. 955. 4. számú végzésével az árverés elrendeltétvén, annak Kassán, Mécsáros-utca 53. sz. a leendő megtartására, határidőül 1910. évi július hó 15-ik napjának d. e. 10 órája kitűzetik, a mikor a bíróság lefoglalt butorok gépek, üzleti berendezés s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is eladni fognak.

Felhívhatnak mindazok, kik az elárverendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, hogy amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírt kiküldötnél írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Kassán, 1910. évi június hó 20-án.

Véniss Béla,

kir. bírósági végrehajtó.



Kassai Jelzálogbank Részv.-társaság nőtisztviselőt

keres. Feltételek: Kereskedelmi tanfolyamról szóló bizonyítvány, perfekt gyors- és gépirás. Kérvények folyó hó 31-ig adandók be az intézet vezérigazgatójánál.

Építési és háztelkek eladása.

A gőzfürdő mellett fekvő Gróf Andrássy-féle kert a városi közgyűlés engedélyével parcellázás alá kerül.

Ez a telek, három széles, új utcával elválasztva, több építési és háztelkekre oszlik fel s parcellánként eladó. A felparcellázott telek, amely építkezésre igen alkalmas, a központhoz közel, a város belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai-
ról és egyéb előnyös felté-
telekről részletes felvilágosi-
tást nyújt

dr. Halmi Béla és dr. Halmi Felix
ügyvédek társasága.
Kassa Fő-utca 25. l. em.

GOLDBERG és NEUWIRTH

vízvezeték és csatorna berendező cég
Kassa, Deák Ferenc-utca 37. szám.

Telefon 443. szám.

Felsőmagyarországi központi takarékpénztár részv.-társ.

Fő-utca 21. szám alatt.

Betéteket takarékkönyvekre vagy folyószámlára legelőnyösebb feltételek mellett gyümölcsöt

Leszámitol váltókat, kölcsönt nyújt betáblázásra vagy folyószámla alakjában — — —

Vesz- és elad értékpapírokat, sorsjegyeket, külföldi pénzeket, átutalásokat közvetít Amerikába és bármely külföldi piacra — — —

Előlegek (lombard) értékpapírokra.

Foglalkozik a bankszakmába vágó összes üzletágakkal.

Zörlesztés (annuitásos) jelzálogos kölcsönök nyújtása legelőnyösebb feltételek mellett.



BAUERNEBL ÉS FIA, KASSA

SÖRFOZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon: 78. KASSA Alapított 1857.



Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRALY SÖR — **KORONA SÖR** — **SÖTET BAJOR-SÖR**

Legujabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehűtéssel felszerelve.

Nagyobb küldemények saját jéggel hűtött sörszállító-kocsijainkban szállítanak. — A különböző minőségű sörök szállítása palackokban is történik.

Bővebb felvilágosítással, nemkülönben árjegyzékkel kívánatra a serfözde készséggel szolgál.

Royal nagyétteremben kizárólag e sörfözde söre méretik ki.

Csak július hónapra érvényes.

ÁRJEGYZÉK.

	métere	13 1/2 kr.
Blous Sepfirek, remek minták	31	„
Ruhavásznak, minden létező színben	16	„
Voilok, kretonok jó szintartó	21	„
Mosó delének, bordúrral és anélkül	35	„
Angol Sepfirek, selyem csikokkal	39	„
Francia Creponok, gouvrirozott minden színben	39	„
Gyapju delének, legujabb minták	45	„
Mosó Pouplinok, rózsá, világoskék és fehér színben	37	„
Madeirák, remek mintákban	48	„
Fűzővédők, selyem szalaggal	3-50	„
Selyemfényű Cloth paplan 2 szem.	1-15	„
Férfi turista ing, selyem csikkal	79	„
Selyem csipke szövet	51	„
Szegélyes Túlliszövet blousokra	1-55	„
Férfi és női selyem ernyők		

Tisztelettel: **Schvarcz Kálmán** Fő-utca 54.